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Департамент образования города Москвы

  Северо-Западное окружное управление образования

      ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ

СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №1943

 ОГРН 1127746772064  ИНН 7733816650  КПП 773301001
125222, г. Москва, Уваровский переулок, дом 8      тел. 8 (495) 751-1401 факс 8 (495)  794-4293;

                                                                                                 sch1943@szouo.ru
ОТЧЕТ
о результатах проведения праздника «Дня защиты детей»
18 апреля 2014 года
В соответствии с Планом основных мероприятий СЗОУО ДО г. Москвы на 2013-2014 учебный год, а также во исполнение приказа директора ГБОУ СОШ № 1943 от 11 апреля 2014 года № 58/1 18 апреля 2014 г. был проведен праздник «День защиты детей» со всем преподавательским составом, учащимися 1-11 классов и подготовительными группами дошкольных отделений.
Основными целями и задачами являлись всесторонняя проверка готовности учебного заведения к проведению мероприятий по обеспечению безопасности персонала и учащихся в ЧС и по ГО; совершенствование учащимися практических навыков, полученных в процессе обучения по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности»; воспитание у учащихся уверенности в эффективности мероприятий ГО и убежденности в необходимости принимать в них участие; формирование и развитие у преподавателей и учащихся высоких морально-психологических качеств и, в первую очередь, сознательного и ответственного отношения к личной безопасности и безопасности окружающих; пропаганда передового опыта организации и осуществления учебного процесса по курсу ОБЖ,  а также Всероссийского детско-юношеского движения «Школа безопасности».
Программа проведения «Дня защиты детей» была составлена таким образом, чтобы охватить максимально широкий спектр вопросов, предусмотренных курсом образования учащихся в области безопасного образа жизни. Предпочтительно была вынесена на первый план отработка практических навыков защиты от поражающих факторов чрезвычайных и экстремальных ситуаций на трех уровнях подготовки: начальной, средней и старшей школы.
В содержании запланированных мероприятий был учтен полученный учащимися необходимый объем знаний, умений и практических навыков по обеспечению жизнедеятельности человека: проведение эвакуационных мероприятий при возникновении пожара, действия по сигналу оповещения «Внимание всем!», обучение учащихся приспособлению повседневной одежды к защите органов дыхания и покровов кожи от воздействия отравляющих веществ, пользование противогазом, и другими средствами защиты, оказание первой само- и взаимопомощи.
Обучающиеся обогатили свой опыт в отработке навыков по преодолению трудностей, получили отдельные советы относительно действий в конкретной климатической и природной обстановке, узнали пути решения проблемы выживания людей, оказавшихся в экстремальных условиях автономного существования.
Мероприятия проводились с применением  разнообразных форм и методов,  как общими для всей школы, так и дифференцированными по возрастным группам.

· подготовительные группы дошкольных учреждений, входящих в наше ОУ.  

· учащиеся 1-4-х классов (начальная школа), 

· учащиеся 5-9-х классов 

Для каждого класса-команды был разработан маршрутный лист с программой праздника, которая  была построена по нескольким направлениям безопасности:

Гражданская оборона. Сдача норматива № 1 по ГО (надевание противогаза на себя). Ребят познакомили с правилами изготовления ватно-марлевых повязок. Использование масок «Феникс» (8 классы при эвакуации).

Пожарная безопасность.  Эвакуация учащихся и рабочего персонала из здания школы. Команды играли в интеративную игру «Огонь нас не тронь», познакомились с применением на пожаре газодымозащитных комплектов. Под руководством гостей начальника 65-ой пожарной части района Митино подполковником Ивановым А.В. были организованы интересные соревнования для учащихся 8-9 классов по решению пожарно-тактической задачи. 

Здоровый образ жизни и первая помощь. Просмотр обучающего мультфильма «Иван-Царевич и табакерка» (5-9 классы). Правила остановки капиллярного кровотечения и наложения лейкопластырный повязок (1-4 классы). Правила наложения стерильных повязок на верхние конечности (5-9 классы).

Спортивные соревнования. Веселые старты (1-5 классы). Дартс. Одеялбол. Перетягивание каната. Скакалка. Балансир. 

Безопасность на дороге. Техника безопасности на дороге (тематическая беседа по экипировке водителя велосипеда). Практическое занятие по фигурному вождению самоката. Просмотр обучающего фильма.

Правила поведения в экстремальных ситуациях. Туристическая поляна (укладка рюкзака, ребус с топографическими знаками, определение магнитного азимута, правила установки палатки и разведения костра). Полоса препятствий (6 этапов по программе «Школа безопасности»: «Лучеход», «Маятник», «Бабочка», «Параллельные веревки», «Паутина», «Болото»,  транспортировка пострадавшего, сигналы бедствия  в различных условиях различными средствами). Знай и действуй! (работа с памятками-рекомендациями от МЧС в различных ЧС).

Допризывная подготовка. Юный снайпер (стрельба из лазерной винтовки в интерактивном тире). Разборка-сборка макета автомата Калашникова. Просмотр мультфильма «Десантник Степочкин».

Многие из мероприятий праздника были организованы и проведены силами старшеклассников, учащихся 10-11 классов, таким образом, был успешно реализован принцип старшие-младшим. 
Сотрудники 65 пожарной части г. Москвы (под руководством начальника подполковника Иванова А.В. ) провели состязания по пожарной безопасности среди учеников 8-9 классов: учащиеся надевали на время боевую одежду пожарного, выполняли боевое развертывание и присоединение пожарного ствола к рукаву, учебное тушение возгорания, укладку пожарных рукавов в одинарную скатку.
На основе всестороннего анализа действий учащихся и преподавательского состава, можно подвести итоги и сделать вывод, что учебные цели  мероприятия достигнуты.
Все участники праздника «Дня защиты детей» показали общую организованность, не допустили паники, действовали слаженно, соблюдали меры безопасности при движении по коридорам и выходе учащихся из дверей здания, обеспечили соблюдение порядка и дисциплины на пункте сбора и при проведении массовых мероприятий на территории школы и за его пределами. Во время проведения всех мероприятий строго соблюдались правила охраны труда и техники безопасности в общеобразовательной школе.
Особенно хотелось бы отметить талантливых преподавателей, которые из года в год активно участвуют в проведении этого праздника, придумывают что-то новое и интересное для ребят:

· преподаватель-организатор ОБЖ Радкевич Лилия Александровна;

· учитель физкультуры Денежкина Лариса Леонидовна;

· учитель физкультуры Соколова Ирина Александровна;

· учитель физкультуры Соколов Евгений Владимирович;

· учитель физкультуры Бадаков Сергей Георгиевич;

А также учителей, оказавших помощь в проведении отдельных мероприятий праздника:

За проведение интерактивной игры «Огонь нас не тронь»  учителя географии Михальченко А.Н., учителей физики Чернышеву М.В., Андрееву Л.Н., учителя химии Тарасову Е.Н.;

За проведение туристического этапа  учителя математики Горинову Е.А.;
За организацию просмотра фильма «Десантник Степочкин» Ст. методиста Андрееву О.В.;

За организацию угощения участников праздника кашей учителя географии Матвеенко А.Б., завхоза Клочкову С.Б.;

А также учителя английского языка Тишину И.Н., 

По итогам организации праздника «Дня защиты детей» проведен разбор на оперативном совещании со всем преподавательским составом, издан приказ.

