Ртутное отравление

Это нужно знать!
Быстро защитить органы дыхания средствами индивидуальной защиты: противогазом, респиратором, а при их отсутствии – ватно-марлевой повязкой, шарфом, платком, полотенцем и т.д., смоченными водой.

Закрыть окна и двери, отключить вентиляцию, занять место вдали от окон, веранд, балконов, включить радио, телевизор и ждать указаний по дальнейшим действиям.    

Это нужно помнить!
Признаки отравления парами ртути

Симптомы появляются через 8-24 часа и выражаются в общей слабости, головной боли, болях при глотании, повышении температуры.

Несколько позже наблюдается болезнь десен, боли в животе, желудочные расстройства, иногда воспаление легких. Известны также смертельные исходы.

Это нужно уметь!
При разливе большого количества ртути необходимо быстро покинуть опасное место и срочно вызвать специалистов. Сменить одежду, принять душ, прополоскать рот 0,25% раствором маргонца и обязательно почистить зубы. Если дома у Вас разбился обычный градусник, то небольшое количество вытекшей из него ртути можно собрать с помощью обычной медицинской «груши». Место, где находилась ртуть, протереть влажной тряпкой, после чего тщательно вымыть руки.

 

ЗАПРЕЩАЕТСЯ для сбора ртути использовать пылесос!
