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Соревнования НАСФ организаций СЗАО города Москвы стали доброй традицией с одиннадцатилетней историей. В течение десяти лет проводятся такие соревнования с привлечением санитарных постов и звеньев связи, а в этом году впервые на соревнова​ния привлекли посты радиационного, химического и биологического наблюдения.


Э

то не просто соревнования нештатных аварий​но-спасательных формирований, это смотр го​товности организаций СЗАО города Москвы к действиям в случае возникновения чрезвычайных си​туаций, — так сказал в своем приветственном высту​плении, обращенном к участникам соревнований, за​меститель префекта, председатель КЧС и ПБ СЗАО г. Москвы Николай Васильевич Кечкин. В торжествен​ном открытии соревнований приняли участие ребята из команды «Юный спасатель» Гимназии № 1522, ко​торая победила на городских соревнованиях «Юный спасатель» в Москве, и почетный гость соревнований, ветеран Великой Отечественной войны — генерал-лей​тенант Евгений Николаевич Чусов.


После торжественного открытия и поднятия флага, команды разошлись по этапам соревнований, чтобы сразиться за победу. Командам предстояло продемон​стрировать свои умения и навыки в выполнении специ​альных задач, а также теоретические знания. Все было очень зрелищно и интересно. 73 команды, и около 400 сотрудников организаций округа испытывали свои силы на соревнованиях звеньев связи, санитарных по​стов. Участники должны были предъявить компетент​ному жюри экипировку, средства индивидуальной за​щиты, ответить на вопросы, касающиеся их действий в случаях радиоактивного, химического или бактерио​логического загрязнения. Кроме того, им предстояло продемонстрировать умение быстро и правильно на​девать противогаз, транспортировать пострадавших из зоны бедствия и восстанавливать поврежденные кабели. На мероприятии была развернута спецтехника ВЦМК «Защита», где проходил мастер-класс по оказанию первой медицинской помощи, и передвижная ла​боратория химической и биологической защиты.
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Все команды с поставленными задачами справились. Санитарные посты, на первом этапе, после провер​ки экипировки и оснащения, выполняли нормативы по использованию средств индивидуальной защиты: нор​матив № 2 «Надевание противогаза на себя» и норма​тива № 3 «Надевание противогаза на пораженного». На втором этапе одновременно оказывалась помощь двум пострадавшим: первому на тренажере «Amby» выпол​нялась сердечно-легочная реанимация в случае оста​новки сердца, а второму пострадавшему, с переломом верхней (нижней) конечности и артериальным крово​течением, накладывался кровоостанавливающий жгут, делалась повязка и с помощью шины осуществлялась транспортная иммобилизация. Роль «пострадавших» выполняли студентки медицинского колледжа, а для убедительности на них были смонтированы имитаторы ранений. На третьем этапе выполнялся теоретический конкурс по действию санитарного поста в очаге хими​ческого поражения, на площадке дегазации и частичной санитарной обработки. В судейском составе на втором и третьем этапах были профессиональные врачи и по их оценке уровень знаний и самое главное практиче​ских навыков у команд достаточно высок после подсче​та всех набранных баллов. Конкуренция между коман​дами в этом году была очень сильная.


Призерами соревнований санитарных постов стали:
1  место — ГУ «ИС района Митино»;
2  место — ГУП «Мосгортранс» филиал 15-й автобус​ный парк;
3  место — ГУ «ИС района Строгино».
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Звенья связи после проверки наличия, укомплекто​ванности и работоспособности средств связи присту​пили к теоретическому конкурсу по знанию тактико-технических характеристик радиостанций и устройств средств связи, правил организации радиосвязи и ведения радиообмена, а затем перешли к эстафете по передаче и приему сигнала по средствам радиосвязи и проводным линиям связи. Именно этап практической работы по передаче сигналов по средствам радио и проводным ли​ниям связи вызывал у участников наибольший интерес. Одновременно в эстафете участвовали две команды, рас​стояние между абонентами было небольшим, порядка 35-40 метров, но, по условиям соревнований, передающий и принимающий абонент должны были стоять спиной друг к другу и редко кто из участников эстафеты мог удержать​ся от соблазна повернуться и посмотреть, как действуют члены его команды. Однако судьи были непреклонны и наказывали участников штрафными баллами за каждый поворот головы в сторону передающего или принимаю​щего абонента. В результате напряженной борьбы при​зерами соревнований звеньев связи стали:
1  место — ОАО «ДСК-1» Краснопресненский завод ЖБК;

2  место — ОАО ГосМКБ «Вымпел» им. И.И.Торопова;
3  место — ОАО «ВНИИНМ» им. АА.Бочвара.
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Соревнования постов радиационного, химическо​го и биологического наблюдения проводились также в три этапа. На первом этапе проверялась экипировка, оснащение постов и проверка работоспособности при​боров. На втором этапе одновременно работал весь со​став поста. После подготовки приборов, одновременно выполнялись задачи по ведению радиационной и хи​мической разведки, а также проводилось измерение скорости ветра, температуры воздуха, почвы и запол​нялся журнал (лист) метеорологических наблюдений. По отзывам судей, на данном этапе участники сорев​нований показали достаточно высокий уровень зна​ний и умений в работе с приборами. На третьем этапе у всего личного состава поста РХБ (радиационного, химического и биологического наблюдения) прове​рялось выполнение норматива по надеванию легко​го защитного костюма Л-1 и противогаза. При ярком солнце и высокой температуре многим участникам выполнение этого норматива далось нелегко, но были и рекордсмены. Так, представительница команды от ОАО «НПО «Молния» Лазуркина Е.А. почти в два раза быстрее выполнила этот норматив.



Призерами соревнований постов РХБ наблюдения стали:

1  место — ФГБУ НИЦ «Курчатовский институт»;
2  место - ОАО ГосМКБ «Вымпел» им. И.И.Торопова;
3  место — Городская поликлиника № 229. 

Руководители   организаций   округа,   работники, уполномоченные на решение задач в области ГО и ЧС, выполнили большую работу по подготовке и оснаще​нию личного состава к соревнованиям. Если еще 3-4 года назад достаточно часто были случаи, когда ко​манды прибывали на соревнования не с полным ос​нащением или экипировкой, то сейчас таких команд практически не осталось. Намного возрос уровень теоретических знаний и, самое главное, практических навыков в выполнении задач по предназначению фор​мирований. Немаловажную роль в этом занимает об​учение в учебно-методическом центре по ГО и ЧС СЗАО г. Москвы. Стало традицией проводить обуче​ние командиров постов и звеньев накануне соревно​ваний. Многие организации на такое обучение при​сылают не только командиров, но и весь состав поста (звена). И обучение, несомненно, дает положительный результат. Пятнадцать организаций в этом году при​слали весь состав санитарного поста дополнительно потренироваться в выполнении сердечно-легочной реанимации на тренажере и оказании первой помощи при кровотечениях и переломах. Все призеры сорев​нований санитарных постов прошли дополнительно по 2-4 таких тренировки.


Проводя занятия с нашими слушателями, мы всегда акцентируем их внимание на том, что обучение направ​лено не только на подготовку к соревнованиям, но и к реальным практическим действиям в случае возникно​вения чрезвычайных ситуаций. Мы имеем примеры, когда знания, полученные на занятиях в УМЦ по ГО и ЧС СЗАО г. Москвы помогли людям в реальной жизни. Так, по рассказам пяти наших слушателей, прошедших обучение в 2010 году, они принимали участие в выпол​нении сердечно-легочной реанимации после останов​ки у пострадавших сердечной деятельности. Причем только двое из них участвовали в реанимации постра​давших, вместе с медицинскими сотрудниками, а трое — самостоятельно, до приезда сотрудников скорой по​мощи. Все случаи закончились с положительным ре​зультатом. Командир санитарного поста филиала 15-й автобусный парк ГУП «Мосгортранс», занявшего на соревнованиях второе место, также рассказывала нам, как знания, полученные на наших занятиях, помогли ей правильно действовать, когда ее отцу стало плохо, и он потерял сознание. До приезда бригады скорой по​мощи, благодаря полученным знаниям, она привела его в чувство. Такие примеры из жизни показывают на​шим слушателям, что приобретенные знания в случае возникновения чрезвычайных ситуаций нередко ис​пользуются в повседневной жизни.


По оценке начальника Управления по СЗАО ГУ МЧС России по г. Москве, полковника внутренней службы И. Мазура, соревнования явились не только смотром готовности нештатных аварийно-спасатель​ных формирований, но и хорошим средством обмена опытом, стремления участников мероприятия к дости​жению максимально высоких результатов.
Юрий Грибановский,
начальник Учебно-методического центра
 по ГО и ЧС СЗАО г. Москвы
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